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науковець має можливість синхронізувати «власний кабінет» користувача у 

Mendeley та працювати з переліком бібліографічних посилань без жодних 

клопотів. 

Важливо розуміти, що коректність оформлення наукового видання 

зумовлює цитованість тих, на кого ви посилаєтесь. 
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МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ ПРАВ ЛЮДИНИ ПІД ЧАС 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Орлова В.О. 

 

Права людини, їх генезис, призначення – одна з «вічних» проблем 

соціально-культурного розвитку людства, що пройшла через століття і  

незмінно знаходиться в центрі уваги політичної, правової, етичної, 

філософської та релігійної думки. Проблематика прав людини актуальна в різні 

часи, оскільки вона проявляється в різноманітних ситуаціях, при змінах у 

політичній, економічній і соціальній сферах, навколишньому світі, тобто 

пов'язана з певними факторами й обставинами. Права людини – це одна з 

найважливіших цінностей людського буття, яка існує в різних культурах і 

цивілізаціях, яка ні при яких соціальних перетвореннях не може бути відсунута, 

відкладена «на потім». Такий підхід до прав людини прокламується світовим 

суспільством, багато в чому визначається трагічною історією розвитку нашого 

суспільства. І він повинен незмінно затверджуватися в нашому житті, яким би 

не був важким і супереч- ливим шлях суспільного розвитку. Стосовно прав 

людини можна засвідчити два підходи в їхньому обґрунтуванні – природно-

правовий і позитивістський. Мета державної влади при природно-правовому 

підході – забезпечення прав, початково даних природою чи творцем, акцент на 

автономії особистості, її індивідуальності. Позитивістський підхід до природи 

прав людини припускає, що їх обсяг і зміст визначаються державою, яка 

здійснює стосовно людини патерналістські функції 

http://www.courier-edu.ru/pril/posobie/
http://www.eu-edu.org/euedu_7th.html
http://www.viche.info/journal/3804
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Відтак метою сучасного розвитку українського суспільства є утвердження 

прав людини і громадянина, забезпечення умов для їх повної реалізації. Однак 

декларація прав без гарантії їх забезпечення веде до негативних соціально-

політичних наслідків, зниження авторитету влади, до зростання недовіри до 

політики держави, породжуючи правовий нігілізм та різні форми девіантної 

поведінки. Останнім часом в Україні виникли несприятливі для особистості 

тенденції, що істотно ослаблюють її реальний статус у суспільстві, соціальну і 

правову захищеність. Деформація суспільної правосвідомості як результат 

тривалої ідеологічної обробки, яка здійснювалася тоталітарною державою, 

створила атмосферу невпевненості індивіда у своїй захищеності. Тому 

дослідження проблеми забезпечення, реалізації, охорони і захисту прав і свобод 

людини й громадянина на сучасному етапі державного будівництва набуває 

особливого значення, що і зумовлює актуальність теми дослідження. 

Права людини і громадянина мають особливу значимість у житті 

суспільства ще і тому, що вони сприяють комунікації між індивідами і 

соціальними групами, між особистістю і державою. Нерозуміння цього 

унеможливлює адекватну оцінку всієї системи складних політичних, 

соціальних, економічних, міжнародних відносин, не сприяє звільненню людини 

від надмірної залежності від держави. Права людини і громадянина є 

визначальним чинником статусу людини в суспільстві й цивілізованої 

діяльності людей, задоволення їх потреб і інтересів. Реалізація конституційних 

прав і свобод людини й громадянина неможлива без ефективної організаційно-

виконавчої діяльності державних органів і посадових осіб. Таким чином, 

необхідно з'ясувати роль і значення держави у забезпеченні конституційних 

прав і свобод громадян. За ставленням держави до прав і свобод людини можна 

визначити рівень розвитку свободи і демократії в суспільстві. Усе це актуалізує  

необхідність глибокого всебічного дослідження проблеми прав людини і 

громадянина в Україні як необхідної передумови її демократичного розвитку.  

Методика самостійного вивчення прав людини передбачає орієнтацію на 

певні наукові принципи пізнання права. Принцип науковості – примат 

наукового знання над індивідуальними (чи груповими) інтересами. Відповідно, 

першочергової ваги набуває наукова істина як основне джерело подальших 

наукових досліджень та основа розвитку людських знань про навколишній світ. 

Принцип всебічності вимагає аналізу державно-правових явищ і врахування 

комплексного характеру їхніх взаємозв’язків (взаємодії) як між собою, так і з 

різними суспільними явищами. Принцип історизму – вивчення та розгляд 

різних державно-правових явищ, пов’язаних із правами та свободами людини і 

громадянина. Принцип комплексності – дослідження прав і свобод людини та 

громадянина з урахуванням не лише позицій юридичної науки, а й 

концептуальних можливостей різних наук. Принцип об’єктивності – 

закріплення в науковому знанні реалій середовища (об’єктивної державно-

правової дійсності) та різних аспектів поточного стану теоретичної  
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розробленості, нормативного закріплення та реалізації прав і свобод людини та 

громадянина. 

Принцип конкретності – застосування категорій та понять, у яких мають 

належним чином відображатися (закріплюватися) накопичений у процесі 

попередніх досліджень і практичної діяльності досвід реалізації, а також 

забезпечення та захисту прав і свобод людини та громадянина. 

Слід також вказати на історичний характер самого процесу дослідження 

прав і свобод людини та громадянина і функціонального аспекту діяльності 

держави з забезпечення відповідних умов для здійснення (можливості 

здійснення) прав і свобод людини та громадянина, що зумовлює об’єктивну 

необхідність врахування широкого спектру методів, які може бути застосовано. 

Потрібно визначити й умови, за котрих ефективність застосування того чи 

іншого методу найвища. Адже під час дослідження доцільно враховувати 

комплексний характер впливу (взаємовпливу) різноманітних чинників. 

Хибне бачення причинно-наслідкових зв’язків здатне спричинити 

помилковість висновків. Тому вкрай необхідно точно встановити різні чинники, 

класифікувати їх й узагальнити їхній подальший вплив на сферу прав і свобод. 

Такі методологічні розробки мають передусім спрямовуватися на сам предмет 

дослідження, дозволяючи об’єктивно підійти до проблеми та знайти шляхи її 

розв’язання. У цьому відображається  доцільність застосування того чи іншого 

методу, а також його реальна (практична) значущість. 

До загальнофілософських методів належать діалектичний, метафізичний, 

синергетичний, інтуїтивний, а також методи системного аналізу, синтезу, 

абстрагування тощо. 

Актуальним є застосування метафізичного методу, який потенційно може 

розкрити з більшою повнотою «внутрішні» риси прав і свобод людини та  

громадянина, а також процесів, пов’язаних з їхнім забезпеченням. Передусім 

необхідно встановити й урахувати специфічні ознаки та властивості державно-

правових, а також соціальних явищ і процесів, які мають вагоме практичне 

значення. Необхідно врахувати також об’єктивні процеси історичного 

характеру, а особливо досвід наукової розробки проблематики прав і свобод 

людини та громадянина.Синергетичний метод передбачає розгляд нелінійного 

розвитку належних до упорядкованих систем або пов’язаних із ними явищ і 

процесів, зокрема й державно-правових. 

За допомогою методу аналізу пізнають саму систему державно-правових 

явищ в її цілісності, а також права та свободи в їх єдності, їхні властивості, 

набуті саме завдяки цьому поєднанню (і яких вони позбавляються у 

«відокремленому» стані). Це дозволяє встановити наявність зв’язків різних 

елементів системи між собою, а також із зовнішнім середовищем, допомагає 

урізноманітнити уявлення щодо комплексності функціональної сфери держави 

та ролі прав і свобод людини та громадянина в цьому контексті. Підкреслимо, 

що завдяки методологічним можливостям структуралізму дослідники 

спроможні визначити й зафіксувати нові аспекти нормативного регулювання 
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суспільних відносин, котрі раніше розглядалися як належність, але не 

досліджувалися. 

Інтуїтивний метод полягає в ірраціональному сприйнятті людиною суті 

проблеми або різних її сторін. З’ясування відповідних, незрозумілих при 

застосуванні звичайних логічних прийомів і способів, різних аспектів 

досліджуваного предмета зумовлюється передусім суб’єктивними 

можливостями пізнання державно-правових явищ. При цьому слід також 

враховувати наявність відповідного досвіду, а також знань і навичок, які 

можуть сприяти інтуїтивному розкриттю не відомих фахівцеві сторін предмета. 

У аспекті взаємовпливу відповідних навичок самого фахівця існує також 

певний зв’язок між інтуїтивним і досвідним пізнанням та сприяння їх 

«взаємному розвитку». 

 

 

ЗНАЧЕННЯ МОТИВАЦІЙНОГО МЕХАНІЗМУ ПРИ АДАПТАЦІЇ 

СТУДЕНТІВ ДО САМОСТІЙНОЇ НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

О.П. Ощепков 

 

Основне завдання вищої освіти полягає у формуванні творчої особи 

фахівця, здатного до саморозвитку, самоосвіти, інноваційної діяльності. У 

цьому плані слід визнати, що самостійна робота студентів (СРС) є не просто 

важливою формою освітнього процесу, а повинна стати для нього основою. 

Посилення ролі самостійної роботи студентів означає принциповий 

перегляд організації учбово-виховного процесу у вузах, який повинен 

будуватися так, щоб розвивати уміння вчитися, способам адаптації до  

професійної діяльности у сучасному світі. Необхідно формувати мотиваційний 

механізм адаптації студентів до самостійної роботи, питання якого недостатнє 

вивчені 

Мета СРС - навчити студента осмислено і самостійно роботать спочатку з 

учбовим матеріалом, потім з науковою інформацією, закласти основи 

самоорганізації і самовиховання з тим, щоб прищепити уміння надалі 

безперервно підвищувати свою кваліфікацію. 

Вирішальна роль в організації СРС належить викладачеві, який повинен 

працювати не зі студентом " взагалі", а з конкретною особою, з її сильними і 

слабкими сторонами, індивідуальними здібностями і схильностями.Активна 

самостійна робота студентів можлива тільки за наявності серйозної і стійкої 

мотивації. Найсильніший мотивирующий чинник - підготовка до подальшої 

ефективної професійної діяльності. Серед них можна виділити: 

1. Корисність виконуваної роботи. Якщо студент знає, що результати 

його роботи будуть надалі використовані. При цьому важливо психологічно 

настроїти студента, показати йому, як потрібнє виконувана цю робота. 

2. Іншим варіантом використання чинника корисності є активное 

застосування результатів роботи в професійній подготовці. 
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